

**చేతులతో చేయని**

**రాజ్యం**

## చేతులతో చేయని రాజ్యం

### పరిచయం

మానవుడు దేవుని స్వరూపంలో శాశ్వతమైన నీతిమంతుడిగా సృష్టించబడ్డాడు, అతని ఖచ్చితమైన పోలిక కాదు. "ఆయన, దేవుడు, మనుష్యుల హృదయాలలో శాశ్వతత్వాన్ని కూడా ఉంచాడు; అయినప్పటికీ దేవుడు మొదటి నుండి చివరి వరకు ఏమీ చేశాడో వారు గ్రహించలేరు. (ప్రసంగి 3:13) దేవుడు వారి కోసం ఒక స్వర్గాన్ని సిద్ధం చేసి, ఈడెన్‌ను నిర్వహించాలని, ఫలవంతంగా మరియు గుణించాలి మరియు మంచి చెడుల జ్ఞానం యొక్క చెట్టు ఫలాలను తినకూడదని ఆదేశించాడు, ఎందుకంటే వారు చనిపోతారు. వారు అక్కడ ఎంతకాలం నివసించారో తెలియదు, కానీ కొంతకాలం తర్వాత వారు చెట్టు యొక్క పండ్లను తిన్నారు, తత్ఫలితంగా దేవుడు వారిని ఈడెన్ నుండి తొలగించాడు. ఆడమ్ మరియు ఈవ్ ఇకపై జీవిత వృక్షాన్ని తిని శాశ్వతంగా జీవించలేనందున ఇది సమయం ప్రారంభమైందని నమ్ముతారు.

చాలా సంవత్సరాల తర్వాత దేవుడు నీతిమంతుడైన అబ్రాహామును అతని కోసం మరియు అతని సంతతి కోసం సిద్ధం చేసిన ప్రదేశానికి వెళ్లమని ఆదేశించాడు, అందులో ఒకటి ప్రపంచాన్ని ఆశీర్వదిస్తుంది. అబ్రాహాము వంశస్థులైన ఇశ్రాయేలీయులు అబ్రాహాముకు వాగ్దానం చేయబడిన దేశానికి చేరుకోవడానికి 400 సంవత్సరాల కంటే ఎక్కువ సమయం ఉంది. అక్కడ వారు పాపాలను క్షమించగల విమోచకుని కోసం వెతుకుతున్నారు. వారు అతనికి కట్టుబడి ఉంటే.

పరిశుద్ధాత్మ చర్య ద్వారా దేవుడు మానవునిగా భూమిపై జీవించడానికి వచ్చిన ఏకైక పాపపరిహారార్థ బలిగా మరియు "మీ కోసం ఒక స్థలాన్ని సిద్ధం చేయడానికా? నేను వెళ్లి మీ కోసం ఒక స్థలాన్ని సిద్ధం చేస్తే, నేను ఉన్న చోట మీరు కూడా ఉండేలా నేను మళ్ళీ వచ్చి మిమ్మల్ని నా దగ్గరకు తీసుకువెళతాను. (జాన్ 14:3)

శిలువ వేయడం మరియు ఆయన పునరుద్ధానం ద్వారా యేసు మరణించిన తరువాత, అతను స్వర్గానికి తిరిగి వచ్చాడు మరియు పెంటెకోస్ట్ రోజున "ప్రజలందరిపైనా నా ఆత్మను కుమ్మరించాడు ... ప్రభువు నామాన్ని ప్రార్థించే ప్రతి ఒక్కరూ రక్షింపబడతారు" (చట్టాలు 2:17, 21) యూదులు మాత్రమే కాదు. క్రీస్తు అపొస్తలులు శుభవార్త ప్రకటించారు - పాప క్షమాపణ మరియు మోక్షం ఇప్పుడు క్రీస్తుపై విశ్వాసం మరియు విధేయతను ఉంచిన మానవాళికి అందుబాటులో ఉంది, పాపానికి చనిపోయి అతని రక్తంలో పాతిపెట్టడం, నీటిలో ముంచడం - బాప్టిజం. దేవుడు ఈ విధేయతతో క్షమించబడిన వ్యక్తులను వారి ఖననం నుండి లేవనెత్తాడు, వారిని చేతులు లేని రాజ్యంలో ఉంచాడు. మీరు మీ మోక్షానికి దేవుని వాక్యాన్ని తప్పక అధ్యయనం చేయాలి మరియు ఇతరుల వ్యాఖ్యానాలపై "ఆధారపడకూడదు"; ఉదా, బైబిల్ వే పబ్లిషింగ్, వ్యాఖ్యానాలు, పూజారి, పాస్టర్లు లేదా బోధకులు. (ఫిల్ 2:13)

"మనుష్యకుమారుడు వచ్చినప్పుడు ... గొర్రెలను తన కుడివైపును మేకలను ఎడమవైపును ఉంచును. అప్పుడు రాజు తన కుడి వైపున ఉన్న వారితో ఇలా అంటాడు, 'నా తండ్రి ద్వారా ఆశీర్వదించబడిన వారలారా, రండి; ప్రపంచం సృష్టించినప్పటి నుండి మీ కోసం సిద్ధం చేసిన రాజ్యాన్ని మీ వారసత్వంగా తీసుకోండి. (మత్తయి 25:31-34)

### దేవుని వాగ్దానం

ఆడమ్ మరియు ఈవ్ వారి ప్రేమగల తండ్రి మరియు సృష్టికర్త నుండి విడిపోయారు, కానీ మనిషిని ఆ పరిపూర్ణ సంబంధంలోకి తీసుకురావడానికి దేవుడు ఒక ప్రణాళికను కలిగి ఉన్నాడు. అతను పాముతో, మోసగాడు మరియు అబద్ధాల తండ్రి అయిన సాతానుతో, "మరియు నేను నీకు మరియు స్త్రీకి మధ్య మరియు నీ సంతానం మరియు ఆమె మధ్య శత్రుత్వం కలిగిస్తాను; అతను మీ తలని నలిపివేస్తాడు, మరియు మీరు అతని మడమను కొట్టండి." (ఆదికాండము 3:15)

వ్యాఖ్య "నీ తలను పగులగొట్టుము" క్రీస్తు యొక్క ప్రాయశ్చిత్త త్యాగం మరియు పునరుద్ధానం క్షమాపణను అందించడం ద్వారా

శాశ్వతమైన మరణానికి ముగింపు పలికాయి. పాపం మరియు మరణంపై విజయం, విశ్వాసం, నమ్మకం మరియు బాప్టిజం ద్వారా క్రీస్తును అతని మరణంలోకి పిలిచే వారందరికీ మనిషిపై సాతాను పట్టు ఉంది. "అతని మడమను కొట్టండి (స్త్రీ సంతానం)" అనేది శిలువ వేయడం ద్వారా యేసు ప్రాణాలను తీసే ప్రయత్నం.

తరువాత కయీను అంగీకరించని అర్చనను అనుసరించి, మానవుని తిరుగుబాటు చర్యల పర్యవసానాల గురించి దేవుడు మళ్ళీ హెచ్చరించాడు, "నువ్వు సరైనది చేస్తే, మీరు అంగీకరించబడరు? కానీ మీరు సరైనది చేయకపోతే, పాపం మీ తలుపు వద్ద కుంచించుకుపోతుంది. నిన్ను కలిగి ఉండటానికి, కానీ మీరు దానిని నేర్చుకోవాలి." (ఆదికాండము 4:7)

**వ్యాఖ్య:** కయీను దేవుని హెచ్చరికను వినలేదు. అతను తన సోదరుడు హేబెల్ను చంపడం ద్వారా మరింత పాపం చేశాడు. అతని చర్యల యొక్క పరిణామాలు అతను సంచారి లేదా పారిపోయే వ్యక్తిగా మారాయి.

నోవహు కాలంలో, మనం చదువుతాము, "భూమిపై మానవుని దుష్టత్వము ఎంత గొప్పదో యెహోవా చూచెను, మరియు అతని హృదయపు తలంపుల యొక్క ప్రతి కోరిక అన్ని సమయాలలో మాత్రమే చెడుగా ఉంటుంది." (ఆదికాండము 6:5)

**వ్యాఖ్య:** నీతిమంతుడైన నోవహు మరియు అతని కుటుంబం మినహా భూమిపై నివసించే ప్రజలందరినీ నీటి ద్వారా నాశనం చేయడం ద్వారా దేవుడు తన ముందు ఉన్న చెడులన్నింటినీ తొలగించాడు.

సోదోమ మరియు గొమొర్రా గురించి దేవుడు అబ్రాహాముకు తన ఆలోచనలను వెల్లడించాడు. "మరియు యెహోవా ఇలా అన్నాడు: 'సోదోమ మరియు గొమొర్రాలకు వ్యతిరేకంగా మొర విపరీతంగా ఉంది, మరియు వారి పాపం చాలా తీవ్రమైనది కాబట్టి, నేను ఇప్పుడు క్రిందికి వెళ్లి, నా వద్దకు వచ్చిన ఏడుపు ప్రకారం వారు పూర్తిగా చేశారో లేదో చూస్తాను. కాకపోతే నాకు తెలుస్తుంది.' ... అప్పుడు యెహోవా స్వర్గం నుండి సోదోమ మరియు గొమొర్రా మీద గంధకం మరియు అగ్ని వర్షం కురిపించాడు, కాబట్టి అతను ఆ పట్టణాలను, మైదానం మొత్తాన్ని, పట్టణాల నివాసులందరినీ, నేలపై పెరిగిన వాటిని పడగొట్టాడు. (ఆదికాండము 18:20-21 మరియు 19:24-25)

**వ్యాఖ్య:** దేవుడు వారి ఆర్తనాదాలను విన్నాడు, భూమిలోని ప్రజల మధ్య జరుగుతున్న ప్రతిదాని గురించి దేవునికి తెలుసు. ఈ సందర్భంలో, అతను సోదోమ మరియు గొమొర్రాలను వారి దుష్ట ప్రజలందరితో నాశనం చేశాడు. ఈ సంఘటనలు దేవుడు దుష్టత్వాన్ని, అవిధేయతను లేదా పాపాన్ని సహించడు మరియు అలాంటి ఆచరించే వారిపై చర్య తీసుకుంటాడు, కానీ ఎల్లప్పుడూ వెంటనే కాదు.

ఆదాము హవ్వల నుండి యేసు ద్రోహి అయిన జుడాస్ వరకు పాపం ఈనాటిలాగే ప్రబలంగా ఉంది. పౌలు పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా ఇలా అన్నాడు: "అందరు పాపము చేసి దేవుని మహిమకు దూరమయ్యారు" ... "పాపము యొక్క జీతము మరణము, అయితే దేవుని బహుమానము మన ప్రభువైన క్రీస్తుయేసునందు నిత్యజీవము." (రోమా 3: 23; 6:23)

"దేవుడు ప్రపంచాన్ని ఎంతగానో ప్రేమించాడు, అతను తన ఏకైక కుమారుడిని ఇచ్చాడు, అతనిని విశ్వసించే ప్రతి ఒక్కరూ నశించరు, కానీ శాశ్వత జీవితాన్ని పొందుతారు." (జాన్ 3:16)

"ప్రభువు తన వాగ్దానాన్ని నిలబెట్టుకోవడంలో ఆలస్యము చేయడు, అని కొందరు నిదానంగా అర్థం చేసుకుంటారు. ఎవ్వరూ నశించకూడదని, అందరూ పశ్చాత్తాపపడాలని ఆయన మీ పట్ల ఓపికగా ఉన్నాడు." (2 పేతురు 3:9)

ప్రశ్నలు

1. సాతాను స్త్రీ సంతానాన్ని సూచిస్తే అతని తలను నలిపేస్తుంది.  
బప్పు తప్పు —
2. మీరు సరైనది చేయకపోతే పాపం ఉంది.

ఒప్పు తప్పు —

3. పాపం మనిషి హృదయంలో పుట్టింది.

ఒప్పు తప్పు —

4. చెడుకు వ్యతిరేకంగా మనిషి చేసే మొర దేవుడు వింటాడు.

ఒప్పు తప్పు —

5. ప్రజలందరూ పాపం చేస్తారు.

ఒప్పు తప్పు —

### దేవుని బహుమతి - యేసు, వ్యక్తి

అధ్యాయం 2

#### దేవుని బహుమతికి సంబంధించిన వాగ్దానాలు

పాత నిబంధనలో యేసు గురించి చాలా ప్రవచనాలు ఉన్నాయి, అయితే చాలా సంవత్సరాల తర్వాత పుట్టబోయే వ్యక్తి గురించి కేవలం 25 అంచనాలు వేయడం మరియు ఈ అంచనాలు నిజమయ్యే అవకాశాలు ఏమిటి? డాక్టర్. హాలీ ఓ. టేలర్ ఈ సమాధానాన్ని అందించారు:

"ఇజ్రాయేల్ యొక్క మెస్సీయకు రాబోయే సంఘటనల గురించి ముందుగా చెప్పబడిన సంఘటనల గురించి, విజయావకాశాలు ప్రతి ఒక్కరి విషయంలో కూడా ఉంటే, అది  $p$  (సంభావ్యత)  $n$ కు సమానం ప్రతి సందర్భంలో, అన్ని  $n$  సంఘటనలు ఒక వ్యక్తిలో వాటి నెరవేర్చును కనుగొనే మొత్తం సంభావ్యత  $p^n$  సమానం  $(1/2)^n$ . కాబట్టి,  $2^n$  (33 మిలియన్లు, ఇక్కడ  $n$  25కి సమానం) ముందుగా చెప్పబడిన ఈ సంఘటనలన్నీ కేవలం ఊహాగానాలు మాత్రమే అయితే నిజమవుతాయి. ఇప్పుడు క్రీస్తుకు సంబంధించిన ఈ ప్రవచనాలను పరిశీలిస్తే, అవన్నీ విజయవంతమయ్యే అవకాశాలు లేవని తెలుస్తుంది, ఎందుకంటే కొన్ని సందర్భాల్లో ఈ సంఘటన జరగడం చాలా అసంభవం (మానవ తండ్రి లేకుండా బిడ్డ పుట్టడం కోసం). చాలా సాంప్రదాయిక రాజీ  $p$  అంటే  $1/5$ కి సమానం; మరియు  $n$  ప్రవచనాలు నిజమయ్యే మొత్తం సంభావ్యత  $pn$  సమానం  $(1/5)^n$  లేదా  $n$  25కి సమానం అయితే వెయ్యి ట్రిలియన్లలో ఒక అవకాశం. (ఆధునిక సైన్స్ అండ్ క్రీస్టియన్ ఫెయిత్, p. 178) ప్రవచనానికి సంబంధించి కూడా కన్య జననం మినహాయించబడుతుంది, సంఖ్య ఖగోళశాస్త్రపరంగా పెద్దదిగా ఉంటుంది. ఇది అనుకోకుండా జరిగిందని ఊహించలేనంత పెద్దది! మోడరన్ సైన్స్ అండ్ క్రీస్టియన్ ఫెయిత్, పేజీలు 179-183 నుండి క్రీస్తు మరియు వాటి నెరవేర్చుకు సంబంధించిన ఇరవై-ఐదు ప్రవచనాలు. మరియు  $n$  ప్రవచనాలు నిజమయ్యే మొత్తం సంభావ్యత  $pn$  సమానం  $(1/5)^n$  లేదా  $n$  25కి సమానం అయితే వెయ్యి ట్రిలియన్లలో ఒక అవకాశం. (ఆధునిక సైన్స్ అండ్ క్రీస్టియన్ ఫెయిత్, p. 178) ప్రవచనానికి సంబంధించి కూడా కన్య జననం మినహాయించబడుతుంది, సంఖ్య ఖగోళశాస్త్రపరంగా పెద్దదిగా ఉంటుంది. ఇది అనుకోకుండా జరిగిందని ఊహించలేనంత పెద్దది! మోడరన్ సైన్స్ అండ్ క్రీస్టియన్ ఫెయిత్, పేజీలు 179-183 నుండి క్రీస్తు మరియు వాటి నెరవేర్చుకు సంబంధించిన ఇరవై-ఐదు ప్రవచనాలు. మరియు  $n$  ప్రవచనాలు నిజమయ్యే మొత్తం సంభావ్యత  $pn$  సమానం  $(1/5)^n$  లేదా  $n$  25కి సమానం అయితే వెయ్యి ట్రిలియన్లలో ఒక అవకాశం. (ఆధునిక సైన్స్ అండ్ క్రీస్టియన్ ఫెయిత్, p. 178) ప్రవచనానికి సంబంధించి కూడా కన్య జననం మినహాయించబడుతుంది, సంఖ్య ఖగోళశాస్త్రపరంగా పెద్దదిగా ఉంటుంది. ఇది అనుకోకుండా జరిగిందని ఊహించలేనంత పెద్దది! మోడరన్ సైన్స్ అండ్ క్రీస్టియన్ ఫెయిత్, పేజీలు 179-183 నుండి క్రీస్తు మరియు వాటి నెరవేర్చుకు సంబంధించిన ఇరవై-ఐదు ప్రవచనాలు.

- ఆదాము మరియు హవ్వల అవిధేయతను అనుసరించి దేవుడు సాతానుతో ఇలా అన్నాడు "నేను నీకును స్త్రీకిని నీ సంతానమునకును ఆమె సంతానమునకును శత్రుత్వము కలుగజేసెదను; అతను నీ తలను నలిపేస్తాడు, నీవు అతని మడమను కొట్టుతావు." (ఆది 3:15)

- b. వరదలు వచ్చిన సంవత్సరాల తర్వాత దేవుడు అబ్రహామును కల్బీయుల ఊర్ను విడిచిపెట్టి, కనాను దేశానికి వెళ్లమని పిలిచాడు, "నేను నిన్ను గొప్ప జాతిగా చేస్తాను మరియు నేను నిన్ను ఆశీర్వదిస్తాను; ... మరియు భూమిపై ఉన్న ప్రజలందరూ నీ ద్వారా ఆశీర్వదించబడతారు" (ఆది 12: 2-3) మరియు తరువాత దేవుడు ఇస్సాకు మరియు జాకబ్ ఇద్దరికీ అదే వాగ్దానం చేశాడు.

### దేవుని బహుమతికి సంబంధించిన ప్రవచనాలు

#### కొన్ని నిర్దిష్ట ప్రవచనాలు

- a. బంగారం, వెండి, ఇనుము మరియు బంకమట్టి విగ్రహం గురించి రాజు నెబుచాద్నెజార్ కలని డేనియల్ వివరిస్తూ ఇలా పేర్కొన్నాడు - "మరియు ఆ రాజుల కాలంలో స్వర్గపు దేవుడు ఎన్నటికీ నాశనం చేయని రాజ్యాన్ని ఏర్పాటు చేస్తాడు." (డేనియల్ 2:44)
- b. యెషయా ఇలా అన్నాడు: "దావీదు వంశస్థులారా, వినండి! మనుష్యుల సహనాన్ని పరీక్షించడం సరిపోదా? మీరు నా దేవుని సహనాన్ని కూడా పరీక్షిస్తారా? కాబట్టి, ప్రభువు స్వయంగా మీకు ఒక సూచన ఇస్తాడు: కన్యకు సంతానం కలుగుతుంది. మరియు ఒక కుమారుని కని అతనికి ఇమ్మానుయేలు అని పేరు పెట్టను. (యెషయా 7:13-14)
- c. "దేవుడు గాబ్రియేలు దేవదూతను గలిలయలోని నజరేతు అనే పట్టణానికి పంపాడు, దావీదు వంశస్థుడైన యోసేపు అనే వ్యక్తితో వివాహం చేస్తానని ప్రమాణం చేసిన ఒక కన్యకు. ఆ కన్య పేరు మేరీ" అని చెప్పాడు.(లూకా 1:26-28; 35)
- d. "దేవదూత ఇలా జవాబిచ్చాడు, పరిశుద్ధాత్మ నీ మీదికి వచ్చును, సర్వోన్నతుని శక్తి నిన్ను కప్పివేస్తుంది. కాబట్టి, పుట్టబోయే పవిత్రుడు దేవుని కుమారుడు అని పిలువబడతాడు. ... "మరియు జోసేఫ్ తో దేవదూత 'కన్య (మేరీ) సంతానం కలిగి ఉంటుంది మరియు ఒక కుమారునికి జన్మనిస్తుంది, మరియు వారు అతనిని ఇమ్మాన్యుయేల్ అని పిలుస్తారు'-అంటే, 'దేవుడు మనతో ఉన్నాడు' అని అర్థం." (మత్తయి 1:23)
- e. యేసు పుట్టకముందే దేవుడు (మేరీ మరియు జోసేఫ్ కు) ఆయన "అత్యున్నతుడైన కుమారుడు" అని పిలువబడ్డాడని ప్రకటించాడు. (లూకా 1:32)

దేవుడు ఉద్దేశపూర్వకంగా తన దైవిక స్వభావాన్ని ఖాళీ చేసాడు, స్వర్గాన్ని విడిచిపెట్టాడు, మాంసం అయ్యాడు మరియు అతను సృష్టించిన జీవుల మధ్య నివసించాడు.

#### యేసు జననం

"అతని తల్లి మేరీ జోసేఫ్ తో వివాహం చేసుకుంటానని ప్రతిజ్ఞ చేయబడింది, కానీ వారు కలిసి రాకముందే, ఆమె పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా బిడ్డతో ఉన్నట్లు కనుగొనబడింది. ఆమె భర్త జోసేఫ్ నీతిమంతుడు మరియు ఆమెను బహిరంగంగా అవమానించకూడదనుకున్నాడు, అతను నిశ్శబ్దంగా ఆమెకు విడాకులు ఇవ్వాలని మనస్సులో ఉన్నాడు. అయితే అతను దీనిని ఆలోచించిన తర్వాత, ప్రభువు దూత అతనికి కలలో కనిపించి ఇలా అన్నాడు: "దావీదు కుమారుడైన జోసేఫ్, మరియు నీ భార్యగా ఇంటికి చేర్చుకోవడానికి బయపడకు, ఎందుకంటే ఆమెలో పుట్టింది పరిశుద్ధాత్మ. ఆమె ఒక కుమారునికి జన్మనిస్తుంది, మరియు మీరు అతనికి యేసు అని పేరు పెట్టాలి, ఎందుకంటే అతను తన ప్రజలను వారి పాపాల నుండి రక్షిస్తాడు." (మత్తయి 1:18-21)

"కన్యక గర్భవతియై ఒక కుమారుని కనును, వానిని ఇమ్మానుయేలు అని పిలుచుకొనుదురు, అనగా దేవుడు మనతో ఉన్నాడని"

(మత్తయి 1) ప్రవక్త ద్వారా ప్రభువు చెప్పిన మాట నెరవేరడానికి ఇదంతా జరిగింది. :23)

యేసు జన్మించిన వాతావరణం ఒక సంవత్సరం సమాజం, ఇతర ప్రజలందరి కంటే తమను తాము ఉన్నతంగా భావించే ప్రజలు. వారు యూదులు మరియు దేవుడు ఎన్నుకున్న ప్రజలైన అబ్రాహాము సంతానం అని గొప్పగా గర్వించారు. 'అబ్రాహాము మన తండ్రి' (యోహాను 8:38). బాబిలోనియన్ బందిఖానాలో ఉన్న కాలంలో మోషే ధర్మశాస్త్రాన్ని విడిచిపెట్టిన యూదులను అర్ధ-జాతిగా భావించినందున వారు సమరయుల పట్ల విపరీతమైన ద్వేషాన్ని కలిగి ఉన్నారు. వారి ద్వేషం చాలా గొప్పది, వారు సమరయుల దేశంలో అడుగు పెట్టకుండా ఉండటానికి తమ మార్గం నుండి బయటపడతారు. రోమన్ ఆక్రమణదారులు భిన్నంగా లేరు మరియు "ఆ ఆక్రమణదారులతో" సహవసించిన ఏ యూదుడైనా "పాపి;" ఉదా, మాథ్యూ, టాక్స్ కలెక్టర్.

వారు అత్యున్నత స్థాయికి చట్టబద్ధంగా కూడా ఉన్నారు. వారు దేవుని వాగ్దానాలను సంపాదించడానికి ఉద్దేశ్యం కాదు, చట్టం యొక్క లేఖను నెరవేర్చారని వారు నిర్ధారించుకున్నారు. ఉదాహరణకు, మోషే వారికి దశమభాగాన్ని ఇవ్వాలని, పదవ వంతు ఇవ్వాలని కోరాడు. వారు పదవ వంతు ఇచ్చారని నిర్ధారించుకోవడానికి, వారు పదవ వంతు మరియు పదవ వంతు మాత్రమే ఇవ్వాలని మొక్కల విత్తనాలను లెక్కించారు.

రోమ్ యూదులు ఒక మైలు వరకు సైనికుడి భారాన్ని మోయవలసి వచ్చింది. కాబట్టి, యూదులు ఎక్కువ దూరం వెళ్లలేదని నిర్ధారించుకోవడానికి గుర్తులను ఉంచారు. ఎవరైనా మిమ్మల్ని ఒక మైలు దూరం వెళ్ళమని బలవంతం చేస్తే యేసు చెప్పిన విషయాన్ని గుర్తుంచుకోండి; అతనితో ఇద్దరు వెళ్ళండి. (మత్తయి 5:41)

ఈ సంస్కృతిలోకి మెస్సీయ, అభిషిక్తుడు, క్రీస్తు వచ్చాడు. ఆయన వచ్చినప్పుడు, ఇజ్రాయెల్ యొక్క భూసంబంధమైన రాజ్యాన్ని దాని 'దేవుడు అధికారం మరియు గౌరవానికి ఇచ్చిన హక్కు'కి పునరుద్ధరిస్తాడని యూదులు విశ్వసించారు. వారి మెస్సీయ యూదుల రాజు మరియు దావీదు వలె పరిపాలిస్తాడు.

## మొదటి శతాబ్దపు రచయితలు ఏమి చెప్పారు

యేసు

"నన్ను పంపిన తండ్రి స్వయంగా నా గురించి సాక్ష్యమిచ్చాడు. మీరు ఆయన స్వరాన్ని ఎన్నడూ వినలేదు, ఆయన రూపాన్ని చూడలేదు, ఆయన మాట మీలో నివసించలేదు, ఎందుకంటే ఆయన పంపిన వ్యక్తిని మీరు నమ్మరు. మీరు లేఖనాలను శ్రద్ధగా అధ్యయనం చేస్తారు, ఎందుకంటే వాటి ద్వారా మీరు శాశ్వత జీవితాన్ని కలిగి ఉన్నారని మీరు అనుకుంటారు. ఇవి నా గురించి సాక్ష్యమిచ్చే లేఖనాలు." (జాన్ 5:37-39)

## అపొస్తలుడైన పీటర్

క్రైస్తవులు క్రీస్తు పేరును ధరిస్తారు ఎందుకంటే క్రీస్తు వారి ప్రభువు, గురువు, మార్గదర్శి, రక్షకుడు, విమోచకుడు, నమూనా, ప్రధాన పూజారి, ఆశ, పాపం కోసం త్యాగం మరియు మరెన్నో. మన విశ్వాసానికి బలమైన పునాది పీటర్ యొక్క ఒప్పుకోలు యొక్క సత్యం - "నీవు సజీవ దేవుని కుమారుడైన క్రీస్తు." (మత్తయి 16:16) యేసు నిజమైనవాడు మరియు బైబిల్ సత్యం. యేసు గురించి తెలుసుకోవలసినవన్నీ బైబిల్లో ఉన్నాయి. మానవ చరిత్ర అంతా ఆయన చుట్టూనే తిరుగుతోంది. మానవ నాటకం యొక్క ప్రధాన పాత్ర యేసు. ప్రపంచ చరిత్రను రెండు కాలాలుగా విభజించడంలో ఆశ్చర్యం లేదు: క్రీస్తుకు ముందు (BC) మరియు క్రీస్తు తర్వాత (AD).

## అపొస్తలుడైన జాన్

“ఆదియందు వాక్యముండెను, వాక్యము దేవునితో ఉండెను మరియు వాక్యము దేవుడై యుండెను. అతడు ఆదిలో దేవునితో ఉన్నాడు. ఆయన ద్వారానే సమస్తం జరిగింది; అతను లేకుండా చేసినది ఏమీ చేయలేదు. అతనిలో జీవము ఉంది, మరియు ఆ జీవము మనుష్యులకు వెలుగు. చీకటిలో వెలుగు ప్రకాశిస్తుంది, కానీ చీకటి దానిని అర్థం చేసుకోలేదు. దేవుని నుండి పంపబడిన ఒక వ్యక్తి వచ్చాడు; అతని పేరు జాన్. ఆ వెలుగును గూర్చి సాక్ష్యమిచ్చుటకు అతడు సాక్షిగా వచ్చెను, తద్వారా మనుష్యులందరు అతని ద్వారా విశ్వసించబడెను. అతనే వెలుగు కాదు; అతను వెలుగుకు సాక్షిగా మాత్రమే వచ్చాడు. ప్రతి మనిషికి వెలుగునిచ్చే నిజమైన వెలుగు ప్రపంచంలోకి వస్తోంది. అతను లోకంలో ఉన్నాడు, మరియు ప్రపంచం అతని ద్వారా సృష్టించబడినప్పటికీ, ప్రపంచం అతన్ని గుర్తించలేదు. అతను తన స్వంతదానికి వచ్చాడు, కానీ అతని స్వంతం అతన్ని స్వీకరించలేదు. అయినప్పటికీ ఆయనను స్వీకరించిన వారందరికీ, ఆయన నామాన్ని విశ్వసించిన వారికి,(జాన్ 1:1-13)

“అతన్ని స్వీకరించిన ఎవరైనా, అతని పేరును విశ్వసించిన వారు, దేవుని పిల్లలుగా మారే హక్కును ఇచ్చాడు - సహజ సంతతికి చెందిన పిల్లలు, లేదా మానవ నిర్ణయం లేదా భర్త చిత్తంతో జన్మించలేదు, కానీ దేవుని నుండి జన్మించారు.”(జాన్ 1:12-13)

“వాక్యము శరీరమై మన మధ్య నివసించెను. కృప మరియు సత్యముతో నిండిన ఆయన మహిమను, తండ్రి నుండి వచ్చిన ఏకైక మహిమను మేము చూశాము.(జాన్ 1:14)

## జాన్ బాప్టిజర్

“అతను(జాన్) ఇలా అరిచాడు, 'ఈయన గురించి నేను చెప్పాను, నా తరువాత వచ్చేవాడు నా కంటే ముందు ఉన్నాడు కాబట్టి నన్ను మించిపోయాడు'. ఆయన కృప యొక్క సంపూర్ణత నుండి, మనమందరం ఒకదాని తర్వాత మరొకటి పొందాము. ఎందుకంటే మోషే ద్వారా ధర్మశాస్త్రం ఇవ్వబడింది; దయ మరియు సత్యం యేసు క్రీస్తు ద్వారా వచ్చాయి. ఎవ్వరూ దేవుణ్ణి చూడలేదు, కానీ తండ్రి పక్షాన ఉన్న ఏకైక దేవుడు ఆయనను తెలియజేసాడు. (జాన్ 1:15-18)

“మరుసటి రోజు జాన్(జాన్ బాప్టిజర్) యేసు తన దగ్గరకు రావడం చూసి, 'ఇదిగో! లోకపాపమును తీసివేసే దేవుని గొర్రెపిల్ల!' (యోహాను 1:29-30)

## రోమన్ గవర్నర్, పిలేట్

“పిలాతు మళ్లీ రాజభవనం లోపలికి వెళ్లి, యేసును పిలిచి, 'నువ్వు యూదుల రాజువా?' అని అడిగాడు. 'అది నీ స్వంత ఆలోచనా, లేక ఇతరులు నా గురించి నీతో మాట్లాడారా?' అని యేసు అడిగాడు. 'నేను యూదుడిని కానా?' పిలాతు బదులిచ్చాడు. 'నీ ప్రజలు, మీ ప్రధాన యాజకులు నిన్ను నాకు అప్పగించారు. నువ్వు చేసేదేమిటి?' యేసు, 'నా రాజ్యం ఈ లోకానికి సంబంధించినది కాదు. అలా అయితే, నా సేవకులు యూదులచే నన్ను అరెస్టు చేయకుండా నిరోధించడానికి పోరాడుతారు. కానీ ఇప్పుడు నా రాజ్యం వేరే ప్రాంతం నుంచి వచ్చింది.' 'నువ్వు రాజువు కదా!' అన్నాడు పిలాతు. దానికి యేసు, 'నేను రాజునని మీరు చెప్పడం సరైనదే. నిజానికి, ఈ కారణంగానే నేను పుట్టాను, సత్యానికి సాక్ష్యమివ్వడానికి నేను ఈ ప్రపంచంలోకి వచ్చాను. సత్యం వైపు ఉన్న ప్రతి ఒక్కరూ నా మాట వింటారు.' 'నిజం అంటే ఏమిటి?' అని పిలాతు అడిగాడు.(జాన్ 18:33-38)

## యూదులు పట్టుబట్టారు

"మాకు ఒక చట్టం ఉంది, మరియు ఆ చట్టం ప్రకారం అతను చనిపోవాలి, ఎందుకంటే అతను దేవుని కుమారుడనని చెప్పుకున్నాడు." అది విని పీలాతు మరియు భయపడి, తిరిగి రాజభవనంలోకి వెళ్లిపోయాడు. 'నువ్వు ఎక్కడ నుండి వస్తున్నావు?' అతను యేసును అడిగాడు, కానీ యేసు అతనికి సమాధానం చెప్పలేదు. 'మీరు నాతో మాట్లాడటానికి నిరాకరిస్తారా?' పీలాతు అన్నాడు. 'మిమ్మల్ని విడిపించే శక్తి లేదా సిలువ వేయడానికి నాకు శక్తి ఉందని మీరు గుర్తించలేదా?' యేసు, 'పైనుండి మీకు ఇవ్వబడకపోతే నాపై మీకు అధికారం ఉండదు. కావున నన్ను నీకు అప్పగించినవాడు పెద్ద పాపము చేసినవాడు.(జాన్ 19:7-11)

### యేసు ప్రార్థన

"యేసు స్వర్గం వైపు చూస్తూ ప్రార్థించాడుతండ్రి; సమయం వచ్చింది. నీ కుమారుడు నిన్ను మహిమపరచునట్లు నీ కుమారుని మహిమపరచుము. ఎందుకంటే మీరు అతనికి ఇచ్చిన వారందరికీ శాశ్వత జీవితాన్ని ఇవ్వడానికి మీరు ప్రజలందరిపై ఆయనకు అధికారాన్ని ఇచ్చారు. అద్వితీయ సత్యదేవుడవైన నిన్నును, నీవు పంపిన యేసుక్రీస్తును వారు ఎరుగుటయే నిత్యజీవము. నువ్వు నాకు అప్పగించిన పనిని పూర్తి చేసి భూమి మీద నీకు కీర్తి తెచ్చాను. మరియు ఇప్పుడు, తండ్రి, ప్రపంచం ప్రారంభానికి ముందు నేను మీతో కలిగి ఉన్న మహిమతో మీ సమక్షంలో నన్ను మహిమపరచండి.(జాన్ 17:1-5)

### నపుంసకుడు ఫిలిప్ తో అన్నాడు

"మరియు అతను సమాధానం చెప్పాడు, 'యేసుక్రీస్తు దేవుని కుమారుడని నేను నమ్ముతున్నాను.' (అపొస్తలులు కార్యములు 8:37)

### థాలస్

మాథ్యూ ఇలా పేర్కొన్నాడు, "వారు అతనిని సిలువ వేశారు ... మరియు కూర్చోని, అక్కడ వారు అతనిని కాపలాగా ఉంచారు ... ఆరవ గంట నుండి తొమ్మిదవ గంట వరకు భూమి అంతా చీకటి అలుముకుంది." (మత్తయి 27:35-36; 45-46)

మార్క్ ఈ విధంగా చెప్పాడు, "ఆరవ గంటకు తొమ్మిదవ గంట వరకు భూమి అంతటా చీకటి కమ్ముకుంది." (మార్కు 15:33)

థాలస్, AD 52లో రోమ్ లో నివసించిన మరియు పనిచేసిన సమారిటన్-జన్మించిన చరిత్రకారుడు, జులియస్ ఆప్టికానస్, రెండవ శతాబ్దం చివరిలో క్రైస్తవ కాల శాస్త్రజ్ఞుడు ఉటంకించారు. 1 "థాలస్, తన చరిత్రలలోని మూడవ పుస్తకంలో, ఈ చీకటిని సూర్యగ్రహణంగా వివరించాడు." ఆప్టికానస్ ఈ నివేదికపై తన అభ్యంతరాన్ని తెలిపాడు, పౌర్ణమి సమయంలో సూర్యగ్రహణం సంభవించదని వాదించాడు. యేసు పాస్ ఓవర్ సమయంలో మరణించాడు. థాలస్కు సంబంధించిన ప్రస్తావన యొక్క బలం ఏమిటంటే, యేసు మరణానికి సంబంధించిన పరిస్థితులు మొదటి శతాబ్దం మధ్యలో ఇంపీరియల్ సిటీలో తెలుసు మరియు చర్చించబడ్డాయి. జీసస్ సిలువ వేయబడిన వాస్తవం చాలా చక్కగా ఉండాలి. ఆ సమయానికి తెలిసిన, థాలస్ వంటి అవిశ్వాసులు చీకటిని సహజమైన దృగ్విషయంగా వివరించడం అవసరమని భావించారు. ... హాస్యాస్పదంగా, థాలస్ 'యేసు కోసం మరియు అతని మరణం సమయంలో చీకటి గురించి మార్క్ యొక్క వృత్తాంతం యొక్క విశ్వసనీయత కోసం చారిత్రక రుజువు యొక్క ప్రధాన స్రవంతిగా ప్రయత్నాలు మార్చబడ్డాయి. 2

### మారా బార్-సెరాపియస్

"బ్రిటీష్ మ్యూజియంలోని ఒక మాన్యుస్క్రిప్ట్ మారా బార్-సెరాపియస్ అనే సిరియన్ తన కుమారుడికి పంపిన లేఖ యొక్క పాఠాన్ని భద్రపరుస్తుంది. నోక్రటీస్, పైథాగరస్ మరియు యూదుల తెలివైన రాజు వంటి జ్ఞానులను హింసించడం యొక్క మూర్ఖత్వాన్ని తండ్రి వివరించాడు, ఇది సందర్భం స్పష్టంగా యేసు అని చూపిస్తుంది. 'నోక్రటీస్ను చంపడం వల్ల ఎథీనియన్లు ఏం లాభం పొందారు? కరువు



మరియు ఫ్లేగు వారి నేరానికి తీర్పుగా వారిపైకి వచ్చాయి. పైథాగరస్ను కాల్యడం వల్ల సమోస్లోని పురుషులు ఏ ప్రయోజనం పొందారు? క్షణాల్లో వారి భూమి ఇసుకతో నిండిపోయింది. తమ రాజును ఉరితీయడం వల్ల యూదులు ఏ ప్రయోజనం పొందారు? ఆ తర్వాత వారి రాజ్యం రద్దయింది. దేవుడు ఈ ముగ్గురు జ్ఞానులకు న్యాయంగా ప్రతీకారం తీర్చుకున్నాడు: ఎథీనియన్లు ఆకలితో చనిపోయారు; సామీయన్లు సముద్రాలచే మునిగిపోయారు; యూదులు, నాశనమై మరియు వారి భూమి నుండి తరిమివేయబడి, పూర్తిగా చెదరగొట్టబడి నివసిస్తున్నారు. ... లేదా తెలివైన రాజు మంచి కోసం చనిపోలేదు; ఆయన ఇచ్చిన బోధలో జీవించాడు." 3

### కార్నేలియస్ టాసిటస్

సుమారు AD 50 నుండి AD 100 వరకు జీవించిన రోమన్ చరిత్రకారుడు నీరో యొక్క అగ్ని గురించి వ్రాసాడు. "తత్పలితంగా, నివేదికను వదిలించుకోవడానికి, నీరో నేరాన్ని కట్టిపడేశాడు మరియు వారి అసహ్యకరమైన చర్యల కోసం అసహ్యించుకునే తరగతికి అత్యంత సున్నితమైన హింసను విధించాడు, క్రైస్తవులు అని పిలుస్తారు. పేరు యొక్క మూలం ఉన్న క్రీస్టస్, ఈ సమయంలో తీవ్రమైన శిక్షను అనుభవించాడు. మా ప్రొక్యూరేటర్లలో ఒకరైన పొంటీయస్ పిలాటస్ చేతిలో టిబెరియస్ పాలన." 4

### ఫ్లీనియస్ సెకండస్

AD 112లో ఒక రోమన్ గవర్నర్ ట్రాజన్ చక్రవర్తికి ఇలా వ్రాశాడు "వారు [క్రైస్తవులు] వెలుతురు రాకముందే ఒక నిర్దిష్టమైన రోజున కలుసుకునే అలవాటు కలిగి ఉన్నారు, వారు క్రీస్తును దేవుడని గీతం పాడి, గంభీరమైన ప్రమాణంతో తమను తాము బంధించుకున్నారు. ఏదైనా చెడ్డ పనికి పాల్పడండి ... ఆ తర్వాత విడిపోవడం వారి ఆచారం, ఆపై ఆహారం తీసుకోవడం కోసం మళ్ళీ కలుసుకుంటారు, కానీ సాధారణ రకమైన ఆహారం." 5

### సీటోనియస్

హాడ్రియన్ పాలనలో ఇంపీరియల్ హౌస్ యొక్క ఒక వార్షిక మరియు కోర్టు అధికారి క్లాడియస్ యొక్క లైఫ్లో AD 120 గురించి రాశారు. "క్రైస్టస్ ప్రోద్బలంతో యూదులు నిరంతరం ఆటంకాలు చేయడంతో, అతను (క్లాడియస్) వారిని రోమ్ నుండి బహిష్కరించాడు." 6 ఎడ్వర్డ్ సి. వార్టన్ అప్పుడు ఇలా పేర్కొన్నాడు "ఈ కొటేషన్ యొక్క కీర్తికి కారణం లూకా, దాదాపు అరవై మంది సంవత్సరాల క్రితం, ఇదే సంఘటనను అపొస్తలుడైన పౌలు అక్విలా మరియు ప్రిస్కిల్లా అనే క్రైస్తవ యూదు జంటతో జతకట్టడానికి కారణమని నమోదు చేసాడు (అపొస్తలుల కార్యములు 18:1-2) మరలా, చారిత్రక సందర్భంలో క్రీస్తు ప్రస్తావన అదనపు-లో గమనించబడింది. బైబిల్ సాహిత్యం." 7

### ఫ్లేవియస్ జోసెఫస్

జోసెఫస్ ఒక ఆసక్తికరమైన పరిశీలనను కలిగి ఉన్నాడు. "ఈ సమయంలో యేసు, జ్ఞాని, నిజంగా మనం అతన్ని మనిషి అని పిలుస్తాము; అతను అద్భుతమైన కార్యాలు చేసేవాడు, సత్యాన్ని ఆనందంగా స్వీకరించే మనుష్యులకు బోధకుడు. అతను చాలా మంది యూదులను మరియు చాలా మంది గ్రీకులను కూడా గెలుచుకున్నాడు. .ఈ వ్యక్తి మెస్సీయ, మరియు పిలాతు మన స్వంత నాయకుల ప్రోద్బలంతో అతనిని సిలువకు శిక్షించినప్పుడు, మొదటి నుండి అతనిని ప్రేమించిన వారు మానుకోలేదు, ఎందుకంటే అతను మూడవ రోజున వారికి సజీవంగా కనిపించాడు. ప్రవక్తలు అతని గురించి అనేక ఇతర అద్భుతమైన విషయాలు ఊహించారు మరియు చెప్పారు మరియు ఇప్పుడు కూడా అతని పేరు పెట్టబడిన క్రైస్తవుల జాతి ఇంకా అంతరించిపోలేదు. 8

### ప్రారంభ యూదు మరియు జెంటిల్ రచయితలు

FF బ్రూస్ నుండి క్రింది కోట్ దీనిని చాలా స్పష్టంగా సంగ్రహిస్తుంది. "ప్రారంభ యూదు మరియు అన్యుల రచయితల నుండి వచ్చిన సాక్ష్యం గురించి ఇంకా ఏమైనా ఆలోచించవచ్చు ... ఇది కనీసం క్రైస్తవ రచనల సాక్షిని తిరస్కరించేవారికి, యేసు యొక్క చారిత్రక పాత్రను స్థాపించింది. కొంతమంది రచయితలు 'క్రీస్తు-పురాణం' యొక్క ఫాన్సీతో బొమ్మలు వేయవచ్చు, కానీ వారు చారిత్రక ఆధారాల ఆధారంగా అలా చేయరు. జూలియస్ సీజర్ యొక్క చారిత్రాత్మకత వలె నిష్పాక్షికమైన చరిత్రకారుడికి క్రీస్తు యొక్క చారిత్రాత్మకత అక్షసంబంధమైనది [స్వీయ-స్పష్టమైనది]. అది కాదు 'క్రీస్తు-పురాణం' సిద్ధాంతాలను ప్రచారం చేసే చరిత్రకారులు. 9

**ఫుట్ నోట్స్**

1. FF బ్రూస్, ది న్యూ టెస్టమెంట్ డాక్యుమెంట్స్, Eerdmens, p. 113.
2. ఎడ్వర్డ్ సి. వార్టన్, క్రీస్టియానిటీ: ఎ క్లియర్ కేస్ ఆఫ్ హిస్టరీ హోవార్డ్ p. 7.
3. బ్రిటిష్ మ్యూజియం సిరియాక్ శ్రీమతి, FF బ్రూస్, జీసస్ అండ్ క్రీస్టియన్ ఆరిజిన్స్ అవుట్సైడ్ ది న్యూ టెస్టమెంట్, p. 31.
4. ది అనల్స్ అండ్ ది హిస్టరీస్, 15:44. బ్రిటానికా గ్రేట్ బుక్స్ నుండి, సం. 15, పేజి. 168.
5. ఉపదేశాలు, 10:96.
6. క్లాడియస్ జీవితం, 25:4
7. ఎడ్వర్డ్ సి. వార్టన్, క్రీస్టియానిటీ: ఎ క్లియర్ కేస్ ఆఫ్ హిస్టరీ, హోవార్డ్ పే. 11.
8. పురాతన వస్తువులు, 18,3. 3.
9. FF బ్రూస్, ది న్యూ టెస్టమెంట్ డాక్యుమెంట్స్. పి. 119. ఎడ్వర్డ్ సి. వార్టన్ తన పుస్తకం క్రీస్టియానిటీ: ఎ క్లియర్ కేస్ ఆఫ్ హిస్టరీలో ఉదహరించారు

**దేవుని బహుమతి గురించి పదాలు మరియు చర్యలు**

యేసు జోర్డన్ నదిలో యోహానుచే బాప్తిస్మం తీసుకున్నప్పుడు, నీట మునిగినప్పుడు, ఆకాశం తెరుచుకుంది: "మరియు పరిశుద్ధాత్మ పావురంలా శరీర రూపంలో అతనిపైకి దిగింది, మరియు స్వర్గం నుండి ఒక స్వరం వచ్చింది, 'నువ్వు నా ప్రీయమైన కుమారుడివి; నీయందు నేను సంతోషించుచున్నాను.'" (లూకా 3:22)

"దయ్యం అతనితో ఇలా అన్నాడు, "(ఎందుకంటే) మీరు దేవుని కుమారుడైతే, ఈ రాయిని రొట్టెగా మార్చమని ఆజ్ఞాపించండి." (లూకా 4:3)

"ఆ రోజుల్లో యోహాను బాప్టిస్ట్ వచ్చి, యూదయ ఎడారిలో బోధిస్తూ, పరలోక రాజ్యం సమీపించింది కాబట్టి పశ్చాత్తాపపడండి' అని చెప్పాడు. యెషయా ప్రవక్త ద్వారా చెప్పబడినది ఇతడే. ఎడారిలో ఒకరి స్వరం, ప్రభువుకు మార్గాన్ని సిద్ధం చేయండి, ఆయనకు దారులు వేయండి' అని పిలుస్తోంది."(మత్తయి 3:1-3)

యోహాను యేసు తన దగ్గరకు రావడం చూసి, "ఇదిగో, లోక పాపాన్ని మోయించే దేవుని గొర్రెపిల్ల!" అన్నాడు. (జాన్ 1:29-30)

"యేసు బాప్తిస్మం తీసుకున్న వెంటనే నీళ్లలో నుండి పైకి లేచాడు. ఆ సమయంలో స్వర్గం తెరవబడింది, మరియు దేవుని ఆత్మ పావురంలా దిగి తనపై వెలిగించడం చూశాడు. మరియు స్వర్గం నుండి ఒక స్వరం, 'ఈయన నేను ప్రీమించే నా కుమారుడు; అతనితో నేను చాలా సంతోషంగా ఉన్నాను.'(మత్తయి 3:16-17)

"శోధకుడు (సాతాను) అతని దగ్గరకు వచ్చి, 'నువ్వు దేవుని కుమారుడివైతే, ఈ రాళ్లను రొట్టెలుగా మార్చమని చెప్పు' అని అన్నాడు." (మత్తయి 4:3)

"ఆ స్త్రీ (సమరిటన్ స్త్రీ) చెప్పింది, 'మెస్సీయ' (క్రీస్తు అని పిలవబడేది) 'వస్తున్నాడని నాకు తెలుసు. అతను వచ్చినప్పుడు, అతను మాకు ప్రతిదీ వివరిస్తాడు.' అప్పుడు యేసు, 'మీతో మాట్లాడే నేనే ఆయన' అని చెప్పాడు." (యోహాను 4:25-26)

అనేక సంవత్సరాలుగా యేసు తన సందేశాన్ని అద్భుతాలు, సంకేతాలు మరియు అంధులు చూడగలిగేలా చేయడం, చెవిటివారు వినేలా చేయడం, కుంటివారు నడవడం మరియు చనిపోయినవారిని తిరిగి బ్రతికించడం వంటి అద్భుతాల ద్వారా తన సందేశాన్ని ధృవీకరించే అధికారం ఉన్న వ్యక్తిగా బోధించాడు.

"యేసు తన శిష్యులను "'అయితే మీ సంగతేంటి?' అతను 'నన్ను ఎవరని అంటున్నావు?' సీమోను పేతురు, 'నువ్వు సజీవుడైన దేవుని కుమారుడైన క్రీస్తువు' అని జవాబిచ్చాడు. దానికి యేసు, 'యోనా కుమారుడైన సీమోనా, నీవు ధన్యుడు, ఇది నీకు మనుష్యునిచే బయలుపరచబడలేదు గాని పరలోకమందున్న నా తండ్రిచేత బయలుపరచబడినది. మరియు మీరు పీటర్ అని నేను మీకు చెప్తున్నాను, మరియు ఈ రాతిపై, నేను నా చర్చిని నిర్మిస్తాను, మరియు హేడిస్ ద్వారాలు దానిని అధిగమించవు. నేను మీకు పరలోక రాజ్యపు తాళపుచెవులు ఇస్తాను; మీరు భూమిపై ఏది బంధిస్తారో అది పరలోకంలో బంధించబడుతుంది, మరియు మీరు భూమిపై ఏది విప్పితే అది పరలోకంలో విప్పబడుతుంది.(మత్తయి 16:15-19)

**వ్యాఖ్య:** "ఈ రాతిపై" - యేసు దేవుని కుమారుడని మరియు ఆయన "నా చర్చికి" పునాది.

**వ్యాఖ్య:** "హేడిస్" అనేది చనిపోయినవారి ఆత్మల తాత్కాలిక నివాసం. మరణం క్రీస్తు చర్చిని అధిగమించదు.

అతను తన రాజ్యం వచ్చే సమయం గురించి మరింత నిర్దిష్టంగా చెప్పాడు, "అతను వారితో, 'నేను మీతో నిజం చెప్తున్నాను, ఇక్కడ నిలబడి ఉన్న కొందరు దేవుని రాజ్యం శక్తితో రావడాన్ని చూసే ముందు మరణం రుచి చూడరు' అని చెప్పాడు." (మార్క్ 9 :1)

**వ్యాఖ్య:** క్రీస్తు తన శ్రోతలలో కొందరి జీవితకాలంలో తన చర్చిని స్థాపించాడు.

రోమన్ ప్రభుత్వం అతనిని సిలువ వేయడానికి అనుమతించడం ద్వారా అతని పాపానికి ప్రాయశ్చిత్తం చేయడానికి అతను ఉద్దేశపూర్వకంగా తన జీవితాన్ని పాపపరిహారార్థం, బలిగా ఇచ్చాడు. అతని భౌతిక దేహం దొంగతనం జరగకుండా ఉండేందుకు గార్డులతో కూడిన సురక్షితమైన సమాధిలో ఆయనను పాతిపెట్టారు. కానీ దేవుడు, తండ్రి, అతని శరీరం కుళ్ళిపోవడానికి ముందు మూడవ రోజు అతన్ని లేపాడు, మరణం మరియు సమాధిని జయించాడు.

"సుమారు తొమ్మిదవ గంటకు యేసు, 'ఎలోయా, ఎలోయా, లామా సబక్తానీ?' అని బిగ్గరగా అరిచాడు-అంటే, 'నా దేవా, నా దేవా, నీవు నన్ను ఎందుకు విడిచిపెట్టావు?' అక్కడ నిలబడిన వారిలో కొందరు అది విని, 'అతను ఏలీయాను పిలుస్తున్నాడు' అన్నారు. వెంటనే వారిలో ఒకడు పరిగెత్తుకుంటూ వచ్చి స్పాంజ్ తీసుకున్నాడు. అతను దానిని ద్రాక్షారసంతో నింపి, ఒక కర్ర మీద ఉంచి, యేసుకు త్రాగడానికి ఇచ్చాడు. మిగిలిన వారు, 'ఇప్పుడు అతన్ని ఒంటరిగా వదిలేయండి. అతన్ని రక్షించడానికి ఏలీయా వస్తాడో లేదో చూద్దాం.' మరియు యేసు మళ్ళీ బిగ్గరగా అరిచినప్పుడు, అతను తన ఆత్మను విడిచిపెట్టాడు.(మత్తయి 27:46-50)

"అతని శిష్యులు మళ్ళీ ఇంట్లో ఉన్నారు, ధామస్ వారితో ఉన్నారు. తలుపులు వేసి ఉన్నప్పటికీ, యేసు వచ్చి వారి మధ్య నిలబడి, 'మీకు శాంతి కలుగుగాక!' అప్పుడు అతను ధామస్ తో, 'నీ వేలు ఇక్కడ పెట్టు; నా చేతులు చూడండి. నీ చేతిని చాచి నా వైపు పెట్టు. అనుమానించడం మానేసి నమ్మండి.' ధామస్ అతనితో, 'నా ప్రభువా మరియు నా దేవా!' (జాన్ 20:26-28)

దాదాపు నలభై రోజుల తర్వాత ఆయన స్వర్గానికి తిరిగి రావడం అపొస్తలుల ద్వారా ప్రత్యక్షమైంది. మోక్షానికి దేవుని శక్తి అయిన సువార్తను ప్రకటించడంలో మరియు రికార్డ్ చేయడంలో వారికి మార్గనిర్దేశం చేయడానికి పరిశుద్ధాత్మ పంపబడింది. ప్రారంభంలో చాలా మంది యూదులు మరియు తరువాత అనేకమంది అన్యులు యేసును దేవుడు, క్రీస్తు (అభిషిక్తుడు)గా అంగీకరించారు. యూదయ, గలిలీ

మరియు సమారీయాలో ఆయన జీవించి, బోధిస్తున్నప్పుడు జీవించిన అనేకమంది సాక్షులు, ఆయన తిరిగి జీవించడం (పునరుత్థానం) మరియు స్వర్గానికి తిరిగి రావడం (ఆరోహణం) గురించి సాక్ష్యమిచ్చారు.

## "నా చర్చి" పునాది

"మీరు సిలువ వేయబడిన నజరేయుడైన యేసుక్రీస్తు పేరుతో, దేవుడు మృతులలో నుండి లేపబడ్డాడు, ఈ వ్యక్తి స్వస్థతలో మీ ముందు నిలబడ్డాడు. అతనే (యేసు) 'అట్టివారు మీరు తిరస్కరించిన రాయి, అది శిలా రాయిగా మారింది.' మోక్షం మరెవరిలోనూ కనిపించదు, ఎందుకంటే మనం రక్షించబడటానికి మనుష్యులకు ఇవ్వబడిన మరొక పేరు ఆకాశం క్రింద లేదు. (చట్టాలు 4:10-12)

"WHO(నజరేయుడైన యేసు), దేవుడు చాలా స్వభావాన్ని కలిగి ఉన్నందున, దేవునితో సమానత్వాన్ని గ్రహించవలసినదిగా భావించలేదు, కానీ తనను తాను ఏమీ చేసుకోలేదు, సేవకుని స్వభావాన్ని తీసుకొని, మానవ పోలికలో సృష్టించబడ్డాడు. (ఫిలిప్పీయులు 2:6-7)

వ్యాఖ్య: దేవుడు, కుమారుడు, మనుషుల మధ్య జీవించడానికి మరియు అతను సృష్టించిన జీవులచే టెంప్టిషన్లు, పరీక్షలు మరియు తిరస్కరణను ఎదుర్కోవటానికి యేసు రూపంలో భౌతిక శరీరాన్ని ఎంచుకున్నాడు. ఈ అంశం బైబిల్‌వే పబ్లిషింగ్ ద్వారా ది మ్యాన్ హూ వాజ్ గాడ్‌లో చర్చించబడింది.

క్రీస్తు చర్చికి పునాది. ఎఫెసీయులు 2:20: "అపొస్తలులు మరియు ప్రవక్తల పునాదిపై నిర్మించబడినందున, క్రీస్తుయేసు తానే మూల రాయి"; 1 కొరింథీయులు 3:11: "ఏ మానవుడు వేయబడిన పునాది తప్ప వేరొక పునాది వేయలేడు, అది యేసుక్రీస్తు" మరియు 2 తిమోతి 2:19: "అయినప్పటికీ, దేవుని స్థిరమైన పునాది నిలిచి ఉంది, ఈ ముద్ర ఉంది, ప్రభువు ఆయన ఎవరో తెలుసు."

"ఆయన పిలుపు యొక్క నిరీక్షణ ఏమిటో, పరిశుద్ధులలో అతని వారసత్వ మహిమ యొక్క సంపద ఏమిటో మరియు అతని పట్ల అతని శక్తి యొక్క మించిన గొప్పతనం ఏమిటో మీరు తెలుసుకునేలా మీ హృదయ నేత్రాలు ప్రకాశవంతంగా ఉండాలని నేను ప్రార్థిస్తున్నాను. నమ్మే మనం. ఆయన క్రీస్తును మృతులలో నుండి లేపి, ఆయనను స్వర్గపు ప్రదేశాలలో తన కుడిపార్శ్వమున కూర్చుండబెట్టినప్పుడు, ఆయన క్రీస్తులో తెచ్చిన అతని శక్తి యొక్క శక్తి యొక్క పనికి అనుగుణంగా ఇవి ఉన్నాయి. , మరియు పేరు పెట్టబడిన ప్రతి పేరు, ఈ యుగంలోనే కాదు, రాబోయే కాలంలో కూడా - శాశ్వతమైన యుగం. మరియు ఆయన సమస్తమును తన పాదముల క్రింద ఉంచి, ఆయనను సంఘమునకు అధిపతిగా ఇచ్చెను, అది ఆయన దేహము, సమస్తమును సంపూర్ణముగా నింపువాడు. (ఎఫెసీయులు 1:18-23)

యేసు పరలోకానికి ఆరోహణమయ్యాక ఆయన ఆజ్ఞాపించినట్లు అపొస్తలులు యెరూషలేముకు తిరిగి వచ్చారు. పెంతెకోస్తు కాబట్టి చాలా మంది యూదులు జెరూసలేంలో గుమిగూడారు. "మరియు పెంతెకోస్తు రోజు వచ్చినప్పుడు, వారందరూ ఒకే చోట ఉన్నారు. మరియు అకస్మాత్తుగా స్వర్గం నుండి ఒక శబ్దం వచ్చింది, మరియు అది వారు కూర్చున్న ఇల్లు మొత్తం నిండిపోయింది. మరియు అగ్ని నాలుకలు తమను తాము పంచుకున్నట్లు వారికి కనిపించాయి మరియు వారు ప్రతి ఒక్కరిపై విశ్రాంతి తీసుకున్నారు. మరియు వారందరూ పరిశుద్ధాత్మతో నింపబడి, ఆత్మ వారికి పలుకుతున్నట్లుగా ఇతర భాషలతో మాట్లాడటం మొదలుపెట్టారు. (చట్టాలు 2:1-4)

పరుగెడుతున్న గాలి శబ్దం పెద్ద గుంపును గుమిగూడిన అపొస్తలుల వద్దకు తీసుకువచ్చింది. పేతురు మరియు ఇతర అపొస్తలులు వారు మరియు వారి మతనాయకులు ఏమి చేశారో వారికి గుర్తుచేసి అవకాశాన్ని ఉపయోగించుకున్నారు, "కాబట్టి ఇశ్రాయేలీయులందరూ దీని

గురించి నిశ్చయించుకోవాలి: మీరు సిలువ వేసిన ఈ యేసును దేవుడు ప్రభువుగా మరియు క్రీస్తుగా చేసాడు." ప్రజలు అది విని, గుండెలు బాదుకొని, పేతురుతోనూ, ఇతర అపొస్తలులతోనూ, 'నోదరులారా, మనమేమి చేద్దాము?' పేతురు ఇలా జవాబిచ్చాడు, 'మీలో ప్రతి ఒక్కరు మీ పాప క్షమాపణ కోసం యేసుక్రీస్తు నామంలో పశ్చాత్తాపపడి బాప్తిస్మం తీసుకోండి. మరియు మీరు పరిశుద్ధాత్మ బహుమతిని పొందుతారు, వాగ్దానం మీ కోసం మరియు మీ పిల్లల కోసం మరియు అందరి కోసం. (ప్రజలందరూ) దూరంగా ఉన్నారు - మన దేవుడైన యెహోవా ఎవరిని పిలుస్తాడు.' (అపొస్తలుల కార్యములు 2:36-39)

**వ్యాఖ్య:** "పశ్చాత్తాపం" అనేది కేవలం అనుభూతి కాదు; ఇది మానసిక స్థితి మరియు భావాల యొక్క అనిశ్చితిని కలిగి ఉండదు. ఇది ఆత్మ యొక్క వాతావరణంలో సాధారణ మార్పు కాదు. ఇది మేధస్సు యొక్క దృష్టి యొక్క విభిన్నమైన మార్పు; అది సంకల్పం యొక్క కదలికను తీసుకువెళుతుంది; సంక్షిప్తంగా, ఇది మనిషి యొక్క జీవి యొక్క నేలలోనే ఒక విప్లవం. (అల్ మాక్స్ ఇన్ రిస్పెక్షన్)

**వ్యాఖ్య:** "బాప్తిజం" అనేది గ్రీకు పదం నుండి లిప్యంతరీకరించబడిందిబాప్టిజో నీటముంచుట, ముంచుట, ముంచుట అని అర్థం.బాప్టిజోగ్రీకు పదాలతో గందరగోళం చెందకూడదు;rantizo, అంటే చిలకరించడం లేదా గ్రీకు పదం cheo తో అంటే పోయడంపైగా.

"నిర్మాతలారా, మీరు తిరస్కరించిన రాయి ఈ యేసు, అది మూలస్తంభంగా మారింది. మరియు మరెవరిలోనూ మోక్షం లేదు, ఎందుకంటే మనం రక్షింపబడవలసిన మనుష్యులలో ఆకాశము క్రింద మరొక పేరు లేదు.(చట్టాలు 4:11-12)

పెంతెకోస్తు రోజున చాలా మంది యూదులు, తమ పాపపు స్థితిని గ్రహించి, క్రీస్తు మరణానికి నీటిలో మునిగి (బాప్తిజం) తమను క్షమించమని దేవునికి పిలుపునిచ్చి, ఆ తర్వాత దేవుడు వారిని నీటిలో సమాధి నుండి లేపి తన శిష్యులకు చేర్చుకున్నారు. తద్వారా అతని క్షమాపణ పాపుల శరీరాన్ని, అతని చర్మిని స్థాపించాడు.

"కాబట్టి, ఆయన మాటను అంగీకరించిన వారు బాప్తిస్మం తీసుకున్నారు; మరియు ఆ రోజు సుమారు మూడు వేల మంది ఆత్మలు జోడించబడ్డాయి. మరియు వారు అపొస్తలుల బోధకు మరియు సహవాసానికి, రొట్టెలు విరగ్గొట్టడానికి మరియు ప్రార్థనకు నిరంతరం తమను తాము అంకితం చేసుకున్నారు.(చట్టాలు 2:41-42)

"మరియు దినదినము దేవాలయములో ఒకే మనస్సుతో కొనసాగి, ఇంటింటికి రొట్టెలు విరిచి, సంతోషము మరియు హృదయపూర్వక హృదయముతో కలిసి భోజనము చేయుచు, దేవుణ్ణి స్తుతిస్తూ, ప్రజలందరి దయను కలిగి ఉన్నారు. మరియు రక్షింపబడుతున్న వారిని ప్రభువు వారి సంఖ్యకు దినదినము చేర్చుచున్నాడు."(చట్టాలు 2:46-47)

క్రీస్తులో ఉన్నవారిని ఉద్దేశించి జేమ్స్ ఇలా అన్నాడు: "పరిక్షలను సహించేవాడు ధన్యుడు, ఎందుకంటే అతను పరీక్షలో నిలబడినప్పుడు, దేవుడు తనను ప్రేమించేవారికి వాగ్దానం చేసిన జీవ కిరీటాన్ని పొందుతాడు. శోధించబడినప్పుడు, 'దేవుడు నన్ను శోధిస్తున్నాడు' అని ఎవరూ అనకూడదు. దేవుడు చెడుచేత శోధింపబడడు, అతడు ఎవరినీ శోధించడు; కానీ ప్రతి ఒక్కరు తన నొంత దుష్ట కోరికతో శోధించబడతారు, అతను లాగబడతాడు మరియు ప్రలోభపెట్టాడు. అప్పుడు, కోరిక గర్భం దాల్చిన తర్వాత, అది పాపానికి జన్మనిస్తుంది; పాపం పూర్తిగా ఎదిగినప్పుడు మరణానికి జన్మనిస్తుంది." (జేమ్స్ 1:12-15)

**వ్యాఖ్య:** పాపానికి పర్యవసానాలు ఉన్నాయని తెలుసుకోవడం, మీరు మరియు నేను క్షమించబడాలి, విమోచించబడాలి, రాజీపడాలి మరియు దేవునితో నీతివంతమైన సంబంధంలోకి తీసుకురావాలి. క్షమించబడిన మరియు రాజీపడిన వారు చేతులు లేని రాజ్యంలో ఉంచబడతారు. దేవుని సంబంధానికి ఈ సయోధ్యను అనుసరించి, క్రీస్తు సందేశం, బైబిల్ను అధ్యయనం చేయడం ద్వారా వారు

ప్రారంభంలో కలిగి ఉన్న దేవుని పోలికగా ఎదగాలి.

"ప్రభువు తన వాగ్దానమును నెరవేర్చుటలో ఆలస్యము చేయడు, కొందరు నెమ్మదించినట్లు, మీ యెడల ఓపికగా ఉంటాడు, ఎవరూ నశించకూడదని, అందరూ పశ్చాత్తాపపడాలని కోరుకోరు." (2 పేతురు 3:9)

"దైవిక దుఃఖం పశ్చాత్తాపాన్ని తెస్తుంది, అది మోక్షానికి దారి తీస్తుంది మరియు విచారాన్ని వదిలివేయదు, కానీ ప్రాపంచిక దుఃఖం మరణాన్ని తెస్తుంది." (2 కొరింథీయులు 7:10)

"మనమందరం క్రీస్తు న్యాయపీఠం ముందు కనిపించాలి, ప్రతి ఒక్కరూ శరీరంలో ఉన్నప్పుడు మంచి లేదా చెడు చేసిన వాటి కోసం తనకు రావాల్సిన వాటిని పొందాలి." (2 కొరింథీయులు 5:10)

"మనం దేవునికి శత్రువులుగా ఉన్నప్పుడు, ఆయన కుమారుని మరణం ద్వారా మనం ఆయనతో రాజీపడినట్లైతే, రాజీపడిన మనం ఆయన జీవితంలో ఎంత ఎక్కువ రక్షింపబడతామో! ఇది మాత్రమే కాదు, మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు ద్వారా మనం ఇప్పుడు సయోధ్యను పొందిన దేవునిలో కూడా సంతోషిస్తున్నాము. (రోమన్లు 5:10-11)

"కాబట్టి, ఎవరైనా క్రీస్తులో ఉంటే, అతను కొత్త సృష్టి; పాతది పోయింది, కొత్తది వచ్చింది! ఇదంతా దేవుని నుండి వచ్చినది, క్రీస్తు ద్వారా మనలను తనతో సమాధానపరిచి, సయోధ్య యొక్క పరిచర్యను మనకు ఇచ్చాడు: దేవుడు ప్రపంచాన్ని క్రీస్తులో తనతో సమాధానపరుచుకుంటున్నాడు, వారిపై మనుష్యుల పాపాలను లెక్కించలేదు. మరియు అతను సయోధ్య సందేశాన్ని మాకు అప్పగించాడు. (2 కొరింథీయులు 5:17-19)

**వ్యాఖ్య:** "ఒక కొత్త సృష్టి" అనేది క్షమాపణ పొందిన పాపుల ఆధ్యాత్మిక సృష్టి, దేవునికి సేవ చేయడానికి పూజారిని చేసింది. మొదటి సృష్టి, భౌతిక మనిషి, భూమి యొక్క మూలకాల నుండి తయారు చేయబడింది. ఈ కొత్త సృష్టి దేవుని దయ మరియు మనిషి యొక్క విశ్వాసం, నమ్మకం మరియు విధేయత నుండి చేయబడింది.

"నాలో మీకు శాంతి కలుగాలని నేను ఈ విషయాలు మీకు చెప్పాను. ఈ లోకంలో నీకు కష్టాలు తప్పవు. కానీ హృదయపూర్వకంగా ఉండండి! నేను ప్రపంచాన్ని జయించాను." ... "యేసు ఇలా చెప్పిన తర్వాత, అతను స్వర్గం వైపు చూస్తూ ఇలా ప్రార్థించాడు: 'తండ్రి, సమయం వచ్చింది. నీ కుమారుడు నిన్ను మహిమపరచునట్లు నీ కుమారుని మహిమపరచుము. ఎందుకంటే మీరు అతనికి ఇచ్చిన వారందరికీ శాశ్వత జీవితాన్ని ఇవ్వడానికి మీరు ప్రజలందరిపై అతనికి అధికారం ఇచ్చారు. అద్వితీయ సత్యదేవుడైన నిన్నును, నీవు పంపిన యేసుక్రీస్తును వారు ఎరుగుటయే నిత్యజీవము. (జాన్ 16:33, 17:1-4)

యేసు నిత్యజీవానికి దేవుడు ఇచ్చిన బహుమానం కాబట్టి, ఈ బహుమతిని అంగీకరించడానికి ఒకరు ఏమి చేయాలి? యేసు స్వర్గానికి తిరిగి వచ్చిన 40 రోజుల తర్వాత పెంతెకోస్ట్ రోజున, పేతురు ఈ ప్రశ్నకు సమాధానమిచ్చాడు మరియు ఆత్మ మనుషులందరిపై కుమ్మరించబడింది. "దేవుడు అతనికి (దావీదు) తన సంతానంలో ఒకరిని తన సింహాసనంపై ఉంచుతానని ప్రమాణం చేశాడు. రాబోయేది చూసి, అతను క్రీస్తు యొక్క పునరుత్థానం గురించి మాట్లాడాడు, అతను సమాధికి విడిచిపెట్టబడలేదు లేదా అతని శరీరం క్షీణించడం చూడలేదు. దేవుడు ఈ యేసును బ్రతికించాడు మరియు మనమందరం వాస్తవానికి సాక్షులం. దేవుని కుడి పార్శ్వమునకు హెచ్చించబడి, వాగ్దానము చేయబడిన పరిశుద్ధాత్మను తండ్రి నుండి పొంది, మీరు ఇప్పుడు చూసేవాటిని మరియు వింటున్నవాటిని

కుమ్మరించాడు. (చట్టాలు 2:30-33)

"'కాబట్టి, ఇశ్రాయేలీయులందరూ దీని గురించి నిశ్చయించుకోవాలి: మీరు సేలువ వేసిన ఈ యేసును దేవుడు ప్రభువుగా మరియు క్రీస్తుగా చేసాడు.' ప్రజలు అది విని, గుండెలు బాదుకొని, పేతురుతోనూ, ఇతర అపొస్తలులతోనూ, 'సోదరులారా, మనమేమి చేద్దాము?' పీటర్ ఇలా జవాబిచ్చాడు, 'మీలో ప్రతి ఒక్కరూ పశ్చాత్తాపపడి, మీ పాపాల క్షమాపణ కోసం యేసుక్రీస్తు నామంలో బాప్తిజం పొందండి.' ... 'అతని సందేశాన్ని అంగీకరించిన వారు బాప్తిజం పొందారు మరియు ఆ రోజు వారి సంఖ్యకు దాదాపు మూడు వేల మంది జోడించబడ్డారు. '(చట్టాలు 2:36-38, 41)

"వారు తమ ఇళ్లలో రోట్టలు విరిచి, సంతోషంగా మరియు హృదయపూర్వక హృదయాలతో కలిసి తిన్నారు, దేవుణ్ణి స్తుతిస్తూ ప్రజలందరి ఆదరణను పొందారు. మరియు రక్షింపబడుతున్న వారిని ప్రభువు వారి సంఖ్యకు ప్రతిదినము చేర్చుచున్నాడు." (చట్టాలు 2:46-47)

పాపానికి చనిపోవడం ద్వారా క్రీస్తును అంగీకరించిన అనేక ఉదాహరణలు ఉన్నాయి, క్రీస్తు మరణంలో ఖననం చేయబడి (నీటిలో మునిగి), దేవుని ద్వారా కొత్త ఆత్మీయ జీవులుగా లేవనెత్తారు మరియు క్రీస్తు శరీరంలో మరియు దేవునితో సహవాసంలో ఉంచారు.

1. ఇథియోపియన్ నపుంసకుడు - చట్టాలు 8
2. సమరయులు - చట్టాలు 8
3. సాల్ ఆఫ్ టార్సస్ - చట్టాలు 9
4. కొర్నేలియస్ - చట్టాలు 10
5. ఫిలిప్పీ, ఎఫెసస్, కొరింత్ మరియు రోమ్ నగరాల్లోని చాలా మంది ప్రజలు.

ప్రశ్నలు

1. యేసు గురించి ఒకే ఒక్క ప్రవచనం ఉంది.

ఒప్పు తప్పు \_\_\_\_

2. దేవుడు మానవుడిగా మారడానికి మరియు అతని సృష్టిలో జీవించడానికి ఉద్దేశపూర్వకంగా తనను తాను దేవత నుండి ఖాళీ చేసుకున్నాడు.

ఒప్పు తప్పు \_\_\_\_

3. యేసు గురించి వ్రాసిన క్రైస్తవేతర చరిత్రకారులు లేరు.

ఒప్పు తప్పు \_\_\_\_

4. బాప్టిస్ట్ అయిన జాన్, యేసు మానవ పాపాలను తొలగించగల దేవుడు అని అంగీకరించాడు.

ఒప్పు తప్పు \_\_\_\_

5. క్రీస్తు నిర్మించిన చర్చి పునాది

a. \_\_\_\_ యూదులు

బి. \_\_\_\_ పీటర్

సి. \_\_\_\_ యేసు మాంసంలో దేవుడు

డి. \_\_\_\_ అతని చర్చి స్థాపించబడలేదు